
Dějepis    8.třída     11.týden 

 

11.téma: Opakování 

(uč. str. 48-49) 

Přečti si text, nemusíš psát do sešitu: 

České země v 1. pol. 19.st 

- byly součástí Rakouského císařství, hrozilo poněmčení 

- národní buditelé se snažili zdůrazňovat český jazyk a probouzet v lidech lásku 

k vlastnímu národu (Dobrovský, Jungmann, Palacký) 

revoluční rok 1848 

- probíhala revoluce ve Francii 

- Češi sepsali petici (požadovali po císaři rovnoprávnost češtiny a vlastní české úřady) 

- V létě proběhli boje a bombardování v Praze, Pražané se museli vzdát 

- zrušeno poddanství a robota 

České země ve 2. pol. 19.st. 

- rozvoj zemědělství, průmyslu a dopravy 

- nové zemědělské stroje, ve městech vznikali živnosti a továrny, stavba silnic a železnic 

- vzniklo Rakousko-Uhersko, vyostřili se vztahy mezi Čechy a Němci 

- rozkvět české kultury (Národní divadlo, Sokol) 

- pokroky v technice (elektrická energie, spalovací motor) 

 

Úkoly (vypracuj do sešitu) : 

1. Doplň text:  

České země byly v té době součástí …………………………………………………říše. Češtinu 

vytlačovala …………………………… Na úřadech, školách, ve vojsku i vědě se postupně 

začínalo více hovořit …………………….……… Za vlády císaře……………………byla zavedena 

němčina jako…………………………………………jazyk. ………………………………………….., čeští vědci, 

umělci, kněží a učitelé si uvědomovali, že tento krok povede k …………………………………… 

českého národa.  

(Nápověda: poněmčení, němčina, národní buditelé, úřední, rakouské, Josefa II., 

německy) 

 



2. Spoj, co k sobě patří: 

Národní obrození=  napsaná žádost 

petice    vzkříšení českého jazyka a snaha o národní uvědomění 

revoluce   tělovýchovný spolek 

univerzita   povstání 

Sokol    vysoká škola 

3. Vyber správnou odpověď: 

Zrušením roboty a poddanství začali někteří lidé samostatně …………........... 

a) vařit 

b) hospodařit 

c) jezdit na kole 

Při práci v hospodářství  lidem velmi napomáhaly ………………………. 

a) domácí zvířata 

b) zemědělské stroje 

c) kamarádi 

Který průmysl je znázorněn na obrázku? 

a) železářský 

b) potravinářský 

c) textilní 

V jakém průmyslu pracuje žena na obrázku? 

a) ve strojním 

b) ve sklářském 

c) v pivovaru 

Komu se nejvíce podobá muž na obrázku? 

a) rolníkovi 

b) Statkářovi 

c) továrníkovi 

 

 

 



4. Z následujících jmen a údajů spoj správné dvojice. 
 

Bedřich Smetana    Babička 

Božena Němcová    malby v Národním divadle 

        J. V. Myslbek    opera Libuše 

Mikoláš Aleš    sochy v Národním divadle 

5. Odpověz na otázky pod obrázkem: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak se jmenuje budova na obrázku a v kterém městě ji najdeš? 

Jaký nápis je nad bohatě malovanou oponou této budovy? 

 V kterém roce a jakým představením byla tato budova otevřena? 

 

 


